Отчет о проведении мероприятий в рамках месячника, 
посвящённого празднованию 70-летней годовщины Победы 
над фашистской Германией

В период с 09.04.2015 г. по 09.05.2015 г. в отделениях ГБУСО КО «Центр социальной помощи семье и детям» прошли мероприятия, посвященные празднованию 70-летней годовщины Победы России в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.
Коллективы всех отделений Центра приняли активное участие  во  всероссийских и международных акциях «Георгиевская лента», «Бессмертный полк», в городских торжественных митингах и шествиях, организованных в муниципалитетах. 
Тематика проведенных занятий, заседаний в клубах, акций  запланированных на этот период разнообразна и во многом отвечала задачам патриотического воспитания подрастающего поколения и информирования населения городов об истинных событиях военных лет. 
В детско-воспитательных группах в течение месяца проходили занятия, всего их было проведено более 50, в ходе которых дошкольники и младшие школьники узнавали о событиях Великой Отечественной войны, в том числе проходивших и на территории городов Калининградской области. 
Были проведены беседы с детьми на тему: «Праздник Победы», «Великая Отечественная война» и др., проведены театрализованные постановки, сюжетно-ролевые и подвижные игры, а также тематические спортивные мероприятия - «Достойны прадедов и дедов», «Мы отважные ребята», «Переправа», «Солдаты маршируют на параде», «Самый сильный». 
В течение всего месячника мероприятия проводились совместно с учреждениями – социальными партнерами: учреждениями культуры, социальной сферы, общественными некоммерческими организациями. 
Были проведены мероприятия совместно с городскими библиотеками г. Калининграда и Калининградской области (16 мероприятий): литературно-музыкальные композиции «Юные герои войны», «Этих лет не смолкнет слава!», «Юные герои войны» и др. В ходе мероприятия ребята узнали о событиях военной  операции по взятию и штурму Кёнигсберга, о блокаде Ленинграда и мужестве его жителей, основных переломных датах войны, жизни и подвигах юных героев Великой Отечественной войны. 
Мероприятия сопровождались электронными презентациями «Пионеры-герои», «Дорога жизни», «Штурм Кёнигсберга», звучали стихи и песни о войне, а завершались минутой молчания в память о фронтовиках, не вернувшихся с войны.
Во многих отделениях проходили встречи с ветеранами ВОВ, на которых дети слушали рассказы о военных событиях из уст очевидцев; это занятия, на которых вспоминались города-герои, города - воинской славы, штурм города-крепости Кёнигсберг с использованием компьютерных презентаций по указанной тематике. 
В реабилитационной группе «Подросток», «Компьютерный старт», «Гражданин» тематические занятия проведены с использованием официальных государственных интернет – ресурсов, таких как «9 мая» и др. В тематике занятий звучат исторические факты: «Названия улиц моего города – история войны», «Неизвестные факты войны» (рассказ о разведгруппах, действующих на территории Калининградской области в 1944 – 1945 г.г., «Штурм Кёнигсберга» и др. Всего проведено 28 занятий.
Во всех 20-ти отделениях были оформлены красочные стенды  с интересными фактами и информацией о войне с фашистской Германией. 
Проведены выставки рисунков, поделок, выполненных руками детей посвященные этому Великому празднику Ребята  изготавливали тематические поделки в технике «Аппликация», «Оригами» и др., лепили военную технику из пластилина, конструировали из картона и цветной бумаги, из подручных материалов.
Специалистами отделения постинтернатного сопровождения лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей была проведена акция - опрос «Что ты знаешь о ВОВ?» среди жителей микрорайона «Юго - восток». 
По результатам  опроса  можно отметить, что 100%  опрошенных  знают годы начала и окончания Великой Отечественной войны; называют имена героев ВОВ, таких как:  Александр Матросов, Зоя   Космодемьянская, Лёня Голиков, герои из «Молодой гвардии» и др. Многие знают города – герои и города воинской славы ВОВ, были названы: Москва, Ленинград, Севастополь, Брест, Керчь, Курск,  Смоленск, Волгоград,  Мурманск, и др. На вопросы, что ты чувствуешь, когда  говорят о Дне Победы? 
100% опрошенных испытывают  гордость, радость за свою страну. 
Откуда  впервые вы узнали о ВОВ? Многие  
участники акции впервые узнали о ВОВ от своих родителей (76%),от бабушек и дедушек (12%), от педагогов  (12%).
В конце акции каждому  участнику вручался «Голубь Мира» в  память о Великой Победе нашей страны над фашизмом с пожеланиями добра, благополучия, безоблачного неба.
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