Отчет о проведении месячника «Моя семья» 
2015 г.
В соответствии с планом ГБУСО КО «ЦСПС и Д» в период с 15.04.2014 по 15.05.2014 г. был проведен месячник «МОЯ СЕМЬЯ», в рамках которого приняли участие 1720 участников (614 взрослых и 1106 детей), из числа семей с детьми, в т.ч. находящихся в ТЖС и СОП. 
Некоторые мероприятия, а именно 27, по плану были выполнены с привлечением социальных партнеров. 
За время месячника специалистами 15 отделений Центра по городу и области было подготовлено и проведено 95 мероприятий различной тематики и направленности как для детей и их родителей, так и совместные мероприятия для всех членов семьи. Дети и семьи также приняли участие в общегородских и общероссийских мероприятиях. 
Стоит отметить, что использованы различные формы работы, беседы с элементами тренинга, соревнования, ролевые игры, конкурсы.
Разнообразную тематику отражают названия мероприятий:  праздник для детей и родителей «Моя семья – мое богатство»; беседы с детьми на темы: «Семья – основа основ», «Расскажи о своей семье», «Родительский дом начало, начал»; родительское собрание «О родительском авторитете»; выставка «Семейные обереги»; практическое занятие «Кто я, и кто моя семья»;  конкурс сочинений «Моя семья»; изготовление сувениров из соленого теста;  литературный праздник «Всему начало - Отчий дом»; комплексное занятие «Семейные ценности»; театральное представление  «Кот в сапогах», которые призваны сплотить современную семью и улучшить микроклимат и взаимоотношения в семьях. 
Специалисты отделений в рамках месячника провели рекламные мероприятия по продвижению единого всероссийского детского телефона доверия. С родителями и детьми были проведены беседы, занятия на темы: «Воспитывать сложно, позвонить легко», «Телефон доверия: поговорил бы кто со мной» и др., всем участникам были даны информационные материалы с номером телефона доверия. 
Были проведены конкурсы детского рисунка:
· «Моя мама краше всех»;
· «От улыбки Маминой светлей»;
· «Мама, папа, Я – счастливая семья»;
· «Моя семья» и др.
В отделениях Центра были оформлены информационные стенды, бюллетени с советами специалистов отделений для родителей.
В отделении постинтернатного сопровождения и социальной адаптации лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей для молодых семей была организована встреча с юрисконсультом Центра на тему: «Семейный кодекс. Брачный контракт. Гражданские браки и их последствия». 
Так же в рамках месячника «Моя семья» было проведено методическое объединение психологов социальной сферы г. Калининграда и Калининградской области на тему «Биологические аспекты химических зависимостей – алкоголизма, наркомании. Консультирование семей с детьми по вопросам профилактики зависимости». Участие приняли 26 психологов. 
Многим семьям была оказана гуманитарная материальная помощь детскими и взрослыми предметами одежды. 
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