ПРАВИТЕЛЬСТВО КАЛИНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ МИНИСТЕРСТВО СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ

ПРИКАЗ

от 11 апреля 2018 года N 188

О внесении изменения в Приказ Министерства социальной политики Калининградской области от 7 декабря 2015 года N 637 "Об утверждении Положения о порядке признания граждан нуждающимися в социальном обслуживании и определении индивидуальной потребности граждан в социальных услугах и социальном сопровождении"


В соответствии с Положением о Министерстве социальной политики Калининградской области, утвержденным Постановлением Правительства Калининградской области от 28 октября 2005 года N 13,

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в Приказ Министерства социальной политики Калининградской области от 7 декабря 2015 года N 637 "Об утверждении Положения о порядке признания граждан нуждающимися в социальном обслуживании и определении индивидуальной потребности граждан в социальных услугах и социальном сопровождении" следующее изменение:

пункт 15 приложения к Приказу Министерства социальной политики Калининградской области от 7 декабря 2015 года N 637 "Положение о порядке признания граждан нуждающимися в социальном обслуживании и определении индивидуальной потребности граждан в социальных услугах и социальном сопровождении" изложить в редакции согласно приложению к настоящему Приказу.

2. Начальникам отделов (А.А. Медникова, О.П. Панина, В.А. Гладков, И.И. Назар, И.К. Зайцева) обеспечить информирование подведомственных учреждений о введении в действие настоящего Приказа.

3. Контроль за исполнением настоящего Приказа возложить на заместителей министра социальной политики Калининградской области А.И. Фещака и Е.В. Фомченкову.

4. Приказ вступает в силу по истечении 10 дней от момента опубликования.

Министр социальной политики
Калининградской области                                                                        А.В. Майстер

Приложение
к Приказу Министерства
социальной политики
Калининградской области
от 11 апреля 2018 г. N 188

"15. Пересмотр индивидуальной программы предоставления социальных услуг осуществляется уполномоченным органом при изменении потребности получателя услуг в социальных услугах, в связи с истечением срока действия ранее оформленной индивидуальной программы, а также в случае выявления несоответствия составленной индивидуальной программы требованиям нуждаемости, требованиям действующего законодательства, нормативным правовым актам, регулирующим определение нуждаемости, индивидуальной потребности граждан в предоставлении социальных услуг и порядков предоставления социальных услуг, но не реже, чем один раз в три года.

Пересмотр индивидуальной программы осуществляется по обращению получателя услуг, поставщика услуг, государственных органов, органов местного самоуправления, общественных объединений, по решению уполномоченного органа в течение семи рабочих со дня подачи заявления о пересмотре индивидуальной программы.

Решение о пересмотре индивидуальной программы уполномоченный орган направляет получателю социальных услуг и заявителю в течение трех рабочих со дня принятия решения.

В случае принятия нормативных правовых актов, утверждающих новые порядок и (или) стандарт предоставления социальных услуг или внесение в них изменений, не ухудшающих условия предоставления соответствующих социальных услуг, уполномоченными органами в месячный срок в действующие индивидуальные программы предоставления социальных услуг вносятся изменения в соответствии с принятым порядком и (или) стандартом.

Уполномоченные органы на основании решения комиссии оформляют внесение изменений в действующую индивидуальную программу предоставления социальных услуг. В течение семи рабочих дней от даты принятия решения уполномоченные органы направляют гражданам и поставщикам социальных услуг выписку из решения комиссии о внесении изменений в действующую индивидуальную программу предоставления социальных услуг. Срок действия индивидуальной программы предоставления социальных услуг не изменяется.

Поставщики социальных услуг в соответствии с изменениями, внесенными в индивидуальную программу предоставления социальных услуг, заключают с получателем услуги дополнительное соглашение к действующему договору о социальном обслуживании."

Министр социальной политики
[bookmark: _GoBack]Калининградской области                                                                        А.В. Майстер
