Санаторно-курортное оздоровление детей и отдых в детских загородных лагерях в 2018 году

Согласно действующему законодательству путевка на санаторно-курортное оздоровление или на отдых в детский загородный лагерь предоставляется одному из родителей или законному представителю ребенка в возрасте от 6 до 18 лет (детей), проживающему на территории Калининградской области, не чаще одного раза в год. 
Граждане, претендующие на получение путевок в детский загородный лагерь, подают в уполномоченный исполнительно-распорядительный орган местного самоуправления муниципального образования Калининградской области по месту жительства (пребывания) заявление о выделении путевки 
и представляют документы о доходах.
Граждане, претендующие на получение путевок на санаторно-курортное оздоровление, подают в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг по месту жительства (пребывания) заявление о выделении путевки и представляют документы о доходах
Если в семье среднедушевой доход составляет от 1 до 2 величин прожиточного минимума, то родители вносят только часть от стоимости путевки, установленной постановлением Правительства Калининградской области:
- 20 % от установленной стоимости для детей из семей со среднедушевым доходом от одной до полутора величин прожиточного минимума включительно, установленного в Калининградской области на душу населения на момент обращения;
- 30 % от установленной стоимости для детей из семей со среднедушевым доходом от полутора до двух величин прожиточного минимума включительно установленного в Калининградской области на душу населения, на момент обращения.
По состоянию на 02.04.2018 г. в Калининградской области установлен прожиточный минимум на душу населения в размере 10343 рубля.
Для детей из малообеспеченных семей (если среднедушевой доход на одного члена семьи не превышает одну величину прожиточного минимума, установленного в Калининградской области на душу населения на момент обращения), а также из семей, находящихся в социально опасном положении, путевка предоставляется бесплатно в пределах выделенных средств.
Для детей из семей со среднедушевым доходом свыше двух величин прожиточного минимума, установленного в Калининградской области на душу населения на момент обращения, оплата из средств областного или местного бюджетов не осуществляется.
В целях защиты социально уязвимых семей с детьми, укрепления семейных отношений и ценностей государственной программой Калининградской области «Социальная поддержка населения» предусмотрено обеспечение отдыха родителей с детьми по типу «мать и дитя». Услуги по обеспечению отдыха и оздоровления родителей с детьми по типу «мать и дитя» оказывают оздоровительные учреждения, расположенные на территории региона, ставшие победителями по итогам открытых торгов. 
Путевки по типу «мать и дитя» предоставляются детям с одним из родителей (законных представителей) в возрасте от 4 до 18 лет из семей, среднедушевой доход которых не превышает величину прожиточного минимума, установленного в Калининградской области. 
Граждане, претендующие на получение путевок по типу «мать дитя», подают в орган социальной защиты населения муниципальных образований Калининградской области по месту жительства заявление о выделении путевки и представляют документы о доходах.
При этом путевки по типу «мать и дитя» предоставляются не чаще, чем раз в три года.

ВНИМАНИЕ!!!
В текущем году для граждан, проживающих на территории города Калининграда, введено электронное распределение путевок в загородные оздоровительные лагеря и центры.
[bookmark: _GoBack]Более подробную информацию можно получить на сайте комитета по образованию администрации городского округа «Город Калининград» http://www.eduklgd.ru/.
