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· ГБУСО КО «Центр социальной помощи семье и детям» организует работу с семьями и несовершеннолетними на базе 19 отделений, которые функционируют в 17 муниципальных образованиях Калининградской области.
· Все отделения располагаются в помещениях, доступных для получателей социальных услуг, отвечающих требованиям санитарно-гигиенических норм и правил, правил пожарной безопасности, безопасности труда; обеспечены всеми средствами коммунально-бытового обслуживания и оснащены телефонной связью. 
· Имеются кабинеты специалистов (психологов, специалистов по социальной работе, специалистов по реабилитационной работе), где оказываются услуги членам семей с детьми и несовершеннолетним, помещения для групп дневного пребывания несовершеннолетних, игровое пространство.
· Центр имеет материально-техническую базу, обеспечивающую качество социальных услуг. 
· Входная группа и помещения Центра приспособлены для приема маломобильных групп граждан, лиц с ограниченными возможностями.
· Рабочие места специалистов оборудованы компьютерами или ноутбуками, оргтехникой (копировальная техника, факс, сканеры и т.д.), обеспечены условия для соблюдения конфиденциальности получателей услуг, во всех отделениях объединенная локальная сеть. 
· Для проведения семинаров, совещаний, массовых мероприятий имеется проектор и интерактивная доска, с возможностью просмотра презентаций и фильмов, и в качестве школьной доски с выведением на неё тематического материала.
· Отделения Центра оснащены телевизорами, фотоаппаратами, дидактическими материалами, игрушками для развития различных видов моторик.
· Центр располагает специальным оборудованием для предоставления социально-психологических услуг: сенсорные комнаты, психологические (Юнгианские) песочницы, арт-терапевтический комплекс с прозрачным мольбертом, Штаабс сценотест, компьютерные диагностические методики «Эффектон».
· Имеется необходимая мебель, приспособленная для работы с детьми разной возрастной категории.
 
